

不忘初心 文化兴业 倾情教育二十载

——文兴置业董事长刘智温教育情怀录



刘智温

□记者 李书平 文/图

为了让更多孩子能享受到优质教育资源,多年来,洛阳市文兴置业有限公司董事长刘智温,一直默默耕耘教育事业,他把洛阳一高、市二外这样的名校聚合在一起,让优质教育资源造福更多学子。

二十载初心不改,致力于打造优质教育

谈及教育,刘智温动情地说,教育是民族的伟大事业,我要为家乡的教育事业做出一份自己的贡献。截至目前,他已先后投资教育6亿多元。他说:“我希望为一代代的孩子带来最好的教育,这是我们这代人的情怀。”

为什么对做教育有这么深的执念?刘智温说:“教育对于我来说是憧憬,我儿时的梦想就是做一名民办教

师,但是高中毕业后就进入工厂上班,特殊时期错过了高考,没有从教就成了我一生的遗憾。”

以后的岁月中,刘智温从事房地产开发,尽管在企业经营中如履薄冰艰难前行,却始终不忘教育初心,他认为社会的发展教育是根基。1999年文兴公司成立时,他就以这样的初衷,制定了企业的经营理念:诚信至上,以人为本,开拓求实,文化兴业。而当年他以“文兴”二字为公司命名时,就把办教育看成了公司的终极事业,“文以载道,汇则兴邦”,他希望他的投入能成为家长、孩子值得信赖和依靠的港湾。

为人师表,教育树人,谈及做教育的决心,他说,最佩服的人是陈嘉庚先生,当年陈先生在创办厦门大学时,西方国家集体向他施压,威胁要击垮他的企业,目的是让他停止办校,但是陈先生说:“企业可以垮,但为了民族我必须发展教育,学校不能垮。”他这种为发展教育不惧威胁的民族气节,成了刘智温人生的榜样。

刘智温说:“这些年,我始终以陈嘉庚先生为榜样,一直努力发展企业来反哺教育,以强大资金做支撑,无所顾忌,不惜任何代价也要把教育做好,把学校办好。”

不计回报,持续投入,打造初中、高中双名校

说到办学历程,刘智温先生如数家

珍般地娓娓道来。

他说,办学校这个想法在他脑海里已经扎根了20年,经过多年酝酿,于2013年开始筹备,并于2016年与市二外达成合作办学协议,即在自己开发的“文兴·水尚”项目内,划出100多亩土地,专门建造市二外西校区(小学、初中),目前已成功运营4年,2019年第一届毕业生中考取得优异成绩,其中53名学生达到洛阳一高录取分数线,省示范性高中上线率高达74.5%。

2016年他在筹办二外西校区时,又在筹划高中,经过4年的策划、准备,又与洛阳一高、市二外成功洽谈,三方同意创建一所新的高级中学——洛阳一高文兴学校,并于今年4月获得市教育局批准。现在,在市教育局领导的关心和支持下,新校区已成为洛阳一高的一份子。

刘智温多年来的教育心愿在逐步实现,文兴的优质教育资源也已初具规模。刘智温坦言:“我始终坚信有志者事竟成,未来我仍将为助推洛阳优质教育的持续发展贡献自己的微薄之力。”

融合优秀教育模式,创办洛阳一高文兴学校

新创办的洛阳一高文兴学校,由文兴教育发展有限公司、洛阳市第一高级中学、洛阳市第二外国语学校融合河北衡水中学优秀教育模式创办,共设置72个教学班,可容纳3600名学生就读,学校采用全寄宿、全封闭管理,以培养“具有中国情怀、世界视野的清华、北大、双一流大学新生”为终极核心目标。

2020年洛阳一高文兴学校将面对全市计划招收高一新生300名,其中衡水模式实验班100名,普通班200名。为了广纳优秀学子,对于洛阳市中招成绩前100名的优秀学生,将免学费、免食宿费,县区根据生源数量,对中招前10名的学生及中招前800名贫困生享受同等待遇。洛阳市中招成绩前1500名学生免学费、食宿自理。



直播课堂:备战初三一模 名师带你冲刺高分

□见习记者 张艳 师睿 朱妍 文/图

初三一模在即,为帮助广大初三学生科学高效地备考,5月28日至31日,2020洛阳中考公益直播课开课。应洛阳晚报教育周刊和河南中招君邀请,市实验中学和东升三中的5位名师来到直播间,详细讲解了语文、英语、数学、物理和化学等学科的疑难知识点,得到了线上听课学生们的好评。

得作文者得语文,作文在语文试卷中占有很大分量,如何才能在考场上写出满分作文呢?5月28日晚,市实验中学教师张国平分享了语文作文满分技巧。她通过展示大量范文和精彩讲解,给学生传授了命题作文、半命题作文和材料作文的审题技巧,以及记叙文和议论文的写作方法。

5月29日晚,东升三中教师何东赞讲了《河南中考英语阅读专题》。他提醒学生,应夯实词汇的一词多义、熟词新意、句式、语法、语言结构等基础知识,从理解整篇内容入手,获取整体思路,找出核心内容和重要信息,要在细节信息抓取、逻辑关系、信息比较、语篇分析、内容归纳等方面有所侧重。

初中数学的折叠类型题一直是中考热点,经常以填空压轴题的形式出现在试卷上,它的主要特点是:知识点多、覆盖面广、条件隐蔽、关系复杂、思

路难觅、解法灵活,重点考查学生综合运用知识能力。5月30日下午,市实验中学教师陈小红通过解读真题和模拟题,帮助学生透过现象回归本质,掌握折叠类型题的解题策略。

5月30日晚,东升三中教师孙煜带来的是《河南中考物理实验探究专题》。孙煜用6种基本实验方法(控制变量法、转换法、模型法、科学推理法、等效替代法、类比法)及对应实验,来培养学生科学探究能力;他还归纳总结了20个课标要求学生必做的基本实验,分析了中考物理实验探究题目,得出了河南中考出题命题规律。

在5月31日晚的化学课上,市实验中学教师刘国忠整理酸碱盐的知识脉络,化繁为简,引导学生掌握核心知识点。整节课分为三个部分,第一部

分讲“物质的共存”,强化复分解反应发生的条件;第二部分讲物质的检验和鉴别,举例化学在生活中的应用,揭示其本质大多仍是酸碱盐相关知识;第三部分,利用本专题知识点,梳理常见除杂题型。



扫左方二维码添加“洛阳中招君”

回复“进直播群”,管理员邀你听直播课,你能获取更多中考学习资料



陈小红



张国平



孙煜



刘国忠



何东赞